





В Варшавском университете естественных наук (Польша), состоялось очередное общее собрание Вышеградской ассоциации иниверситетов.

В общем собрании приняли участие 40 представителей из 10 стран и 20 университетов. Во время собрания были представлены и приняты в ассоциацию университеты из Болгарии, Украины, Словакии и США.

Ректор Белгородского ГАУ доктор экономических наук, профессор Александр Владимирович Турьянский был избран вице-президентом ассоциации.

22-23 октября в Национальном аграрном университете Армении (г. Ереван) состоялась ежегодная конференция, которая в этом году посвящена 85-летию университета.

В мероприятиях, посвященных данному событию, принимали участие более 40 представителей разных стран (Германия, Болгария, Италия, Швеция, Люксембург, Россия, Украина, Белоруссия, Молдавия, Казахстан, Киргизия, Грузия и др.)

22 октября состоялось пленарное заседание конференции. С вступительной речью выступил ректор НАУА А. Тарвердян, который отметил, что это 18 пленарное заседание, посвященное проблемам в аграрной сфере. Затем прошла церемония вручения почетных званий и наград: Степень почетного профессора НАУА была присуждена ректорам зарубежных вузов, а «Золотая медаль» НАУА представителям зарубежных делегаций, в частности, проректору по учебной работе Белгородского ГАУ Бреславцу П.И.

23 октября состоялось подписание договоров о сотрудничестве с НАУА, в частности, наряду с другими был полписан договор с Белгородским ГАУ, а затем ректор НАУА А. Тарвердян официально открыл конференцию ректоров

Сотрудничество

В состав членов исполнительного комитета вошла начальник управления международными научно-образовательными проектами, канд. пед. наук, доцент Литвиненко Татьяна Юрьевна.

Для справки: Вышеградская ассоциация университетов (ВАУ) является объединением университетов-партнеров для обеспечения качественной образовательной и научной окружающей среды и развития тесного международного сотрудничества.

С 2012 г. Белгородский ГАУ является членом Вышеградской ассоциации университетов.

университетов международной сети по реализации совместной образовательной программы международного магистерского курса «Аграрный менеджмент», организованной совместно с Университетом Вайенштефан-Триздорф (Германия). Итогом конференции стало полписание договора о совместной аккредитации, а также был намечен план проведения соответствующих мероприятий по аккредитации. В частности, 20 ноября в рамках научной конференции на экономическом факультете Белгородского ГАУ запланирована встреча представителей 4-х российских вузов-партнеров (Белгород, Воронеж, Саратов и Нижний Новгород) для обсуждения учебных планов и выработки единой стратегии по реализации программы международного магистерского курса «Аграрный менеджмент» в условиях новых стандартов (3+) в российских вузах.

Во второй половине дня в юбилейных мероприятиях, посвященных 85-летию основания университета, принял участие Президент Армении Серж Саргсян.

Литвиненко Т. Ю., нач. управления международными и научнообразовательными проектами



15 октября в торжественном открытии нового научноисследовательского центра «Агробиотех» в Словацком аграрном университете в Нитре приняла участие начальник испытательной лаборатории Яковлева И.Н.

Университет Константина Философа (ОГП) и Институт растительной генетики и биотехнологии САУ реализовали совместный проект — исследовательский центр «Агробиотех», софинансируемый из структурных фондов ЕС в рамках оперативной программы исследования и развития, государственного бюджета и финансовых ресурсов университета.

На мероприятии присутствовали министр сельского хозяйства Л. Ятнатек, государственный секретарь Министерства образования В. Ковачик, ректор ОГП профессор Л. Зеленицкий, директор Института растительной генетики и биотехнологии проф. Я. Салай, председатель самоуправления области М.Белице, мэр города Нитра Ю. Двонк, представители зарубежных вузов и др. Ректор САУ профессор Белик сооб-

щил, что проект уделяет большое внимание передаче знаний из научных кругов в экономическую практику. Центр Агробиотех позволит проводить исследования на международном уровне, применимые на практике. В этом исследовательском центре имеется ряд уникальных приборов, не имеющих аналогов не только в Словакии, но также в Центральной Европе, таких как сканирующий электронный микроскоп, автоматизированная линия для фенотипирования растений, анализатор состава тела человека, газификатор для переработки биомассы, устройство для инструментального органолептического анализа - электронный глаз, электронный нос и электронный язык, и многое другое.

Яковлева И.Н., нач. испытательной лаборатории

Актуальное состояние свиноводства в России. Проблемы и перспективы развития.

С такой темой доклада выступил главный эксперт по информационному обеспечению отрасли Сильченко М.Н. на конференции, проведённой в рамках ИКЦ.

Конференция была проведена по просьбе «Национального союза производителей свинины России» и ООО «Интерфид» 27 октября на факультете ветеринарной медицины.

Трудно переоценить значимость поднятых проблем свиноводческой деятельности. Знаковыми и весьма полезными стали два выступления профессора Зигмунт Пейсак о мерах биологической защиты от АЧС и мерах биологической защиты от ЭДС на свинофермах.

На конференции присутствовал лично и приветствовал её участников от имени APC Polska его Генеральный директор доктор Томаш Радомыский.

Актуальность поднимаемых проблем отметил также главный государственный ветеринарный инспек-

30 сентября— 1 октября 2015 года на базе факультета ветеринарной медицины Белгородского ГАУ при поддержке компании КRKA прошла II Международная конференция «Современная ветеринарная медицина»

На пленарном заседании с приветственным словом выступили проректор по научной работе Колесников Андрей Викторович, директор программы ветеринарных препаратов ООО «КРКА ФАРМА» Рок Хрженьяк и декан факультета ветеринарной медицины Дронов Владислав Васильевич. Также были заслушаны следующие доклалы:

- Вертикальная интеграция в производстве ветеринарных фармацевтических препаратов. Aleš Urbančič, DVM (Словения);
- Фармацевтическая, биологическая и терапевтическая эквивалентность лекарственных средств.
 Полина Вышемирская, Exacte Labs (Москва);
- Клинические исследования лекарственных средств. Михаил Томашевский (Словения);
- Правила отбора патологического материала для лабораторных исследований и их интерпретация — Dr. Prof. Olga Zorman (Словения);

тор Белгородской области Хмыров А.В., который в частности отметил значимость научных исследований учёных университета в свиноводстве области.

Радушный приём и чёткую организацию участникам конференции продемонстрировала заместитель декана факультета ветеринарной медицины Пензева М.Н. Участники конференции, студенты с интересом выслушали все доклады, задали множество вопросов и получили исчерпывающие ответы на самые сложные вопросы от учёных от АРС Polska. Подытожил конференцию проректор по инновациям и проектной деятельности Дорофеев А.Ф., который отметил, что наука не должна быть зависима от политики и санкций — «Россия и Евросоюз должны сотрудничать в решении общих проблем в ветеринарии и не только». С чем согласился генеральный директор APC Polska доктор Томаш Радомыский.

Ким В.В., специалист по внедренческой деятельности ЦИКДиУП

 Репродуктивные патологии в промышленном свиноводстве и охрана здоровья свиноматок — Dr. Stane Košorok (Словения).

Далее работа конференции проводилась по секциям: «Свиноводство», «Птицеводство» и «Непродуктивные животные».

Особенностью этой конференции было то, что кроме теоретической составляющей, участники могли посетить мастер-классы по патоморфологической диагностике болезней свиней (Dr. Stane Košorok, Словения) и болезней птиц (Dr. Prof. Olga Zorтап, Словения). Кроме, того за счет трансляции мероприятия в режиме он-лайн, в обсуждениях проблем современной ветеринарной медицины смогли принять участие специалисты предприятий, ветлабораторий, преподаватели и студенты Белгородского и Орловского ГАУ, Курской, Костромской, Рязанской ГСХА.

В пленарном заседании, работе секций «Свиноводство» и «Птицеводство», дискуссиях, обмене мнениями и подведении итогов конференции смогли принять участие 271 человек. По окончании работы конференции состоялось торжественное закрытие с вручением участникам сертификатов.

Дронов В.В., декан ФВМ



Повышение квалификации — залог успешной работы

В соответствии с приказом от 21.09.2015 № УЦ-29/15 лк и графиком повышения квалификации руководителей и специалистов подведомственных организаций Учебный центр подготовки руководителей Национальный исследовательский университет «ВЫСШАЯ ШКОЛА ЭКОНОМИКИ» (Санкт-Петербург, г. Пушкин) 22—24 октября 2015 года провёл специализированный семинар для ученых секретарей диссертационных советов «Реализация норм и требований государственной системы научной аттестации».

На семинар были приглашены в качестве экспертов специалисты Министерства образования и науки Российской Федерации и Департамент аттестации научныледагогических работников.

В программе семинара заявлены и рассмотрены темы:

- совершенствование принципов деятельности государственной системы научной аттестации;
- о выработке подходов по предоставлению ведущим образовательным и научным организациям права самостоятельно присуждать ученые степени и выдавать соответствующие дипломы;
- о работе организаций с единой государственной информационной системой мониторинга (ЕГИСМ);
- о перечне российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук;
- о типовых нарушениях в деятельности диссертационных советов.

В работе семинара принял участие учёный секретарь диссертационного совета Д 220.004.01 при ФГБОУ ВО Белгородском ГАУ доцент кафедры морфологии и физиологии, начальник отдела по работе с грантами Литвинов Юрий Николаевич.

По итогам семинара получены ответы на вопросы перспектив развития системы научной аттестации работников вузов и НИИ. В университет представлен пакет документации, регламентирующий деятельность диссертационных советов в современных условиях.

В.А. Сыровицкий, зав. аспирантурой

19 — 20 октября в Белгородском ГАУ на базе учебного научноинновационного центра «Агротехнопарк» состоялся научно-практический семинар «Агротехнопарк — синтез науки, образования и производства. Региональный опыт».

Семинар проводился при поддержке Учебно-методического центра сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров АПК, г. Москва, департамента АПК Белгородской области.

Участниками семинара стали представители аграрных вузов РФ из Дагестана, Ярославля, Мичуринска, Рязани, Курска и Орла.

Золотая осень 2015

8 октября на территории выставочного комплекса «Крокус Экспо» открылась 17-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень-2015». Открывал выставку председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев. На ней были представлены научные и производственные достижения аграриев не только Российской Федерации, но и таких стран как Бразилия, Словакия, Индия, Китай, Нидерланды, ЮАР, Республика Абхазия и Белоруссия.

Деловая программа выставки была насыщенная, проводилось большое количество круглых столов, которые затрагивали существующие на сегодняшний день проблемы в сфере агропромышленного

комплекса, прежде всего посвященные импортозамещению в семеноводстве, овощеводстве, садоводстве и питомниководстве, проблемам и перспективам рынков мяса, молока, аквакультуры, продовольственной, пищевой и перерабатывающей промышленности, развитию сельских территорий.

«Золотая осень-2015» - это интеграция науки и производства, выраженная в передовых результатах растениеводства, животноводства, ветеринарии, продовольствия и сельскохозяйственного машиностроения.

Белгородский ГАУ, будучи участником выставки, презентовал «Университет прикладных наук» как будущее аграрного образования, цели, задачи и перспективы сотрудничества в рамках Ассоциации аграрных вузов ЦФО, международный курс «МВА-Агробизнес». Группу возглавил ректор университета Турьянский Александр Владимирович. В состав команды входили проректор по инновационной и проектной деятельности Дорофеев А.Ф., руководитель конкурсной группы Литвинов Ю.Н., участники: Олива Т.В., Коваленко А.М., Сытенко А.Д. и Навальнева И.А. Ученые Белгородского ГАУ представили свои инновационные проекты, посвященные производству и применению ветеринарных препаратов, выращиванию овощей, плодов и цветов методом биотехнологии и разработке электронного оборудова-



сов. На стенде были представлены образцы кормовых добавок, ветпрепаратов, электрооборудования и земляники садовой, выращиваемой в условиях in vitro.

ESP YHINBEPGIITETTA

Аграрный университет активно участвовал в конкурсной программе выставки и получил 6 медалей разного достоинства:

-в конкурсе «За создание новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур» - серебряная медаль (Бабакин А.И.),

-в конкурсе «За достижения в области инноваций в АПК» - золотая, серебряная и бронзовая медали (Навальнева И.А., Коваленко А.М., Ковригин А.В.),

-в конкурсе «За эффективное информационное обеспечение АПК» - серебряная и бронзовая медали

(Коваленко А.М., Ковригин А.В.).

В рамках «Золотой осени-2015» проходила выставка инновационных разработок и технологических стартапов, на которой аспирант Белгородского ГАУ Ефимцем А.В. представлял результат научного исследования «Разработка технических средств для диагностики карданных шарниров» министру сельского хозяйства Ткачеву А.Н., получил высокую оценку и заинтересованность предпринимателей различного уровня в дальнейшем сотрудничестве.

Литвинов Ю.Н., руководитель конкурсной группы

В период с 9 по 11 октября на базе школы управления «Сколково» прошёл VII Всероссийский молодёжный форум «Сельское хозяйство - территория возможностей», проводимый Российским союзом сельской молодежи при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ и Министерства образования и науки РФ в рамках крупнейшей агропромышленной выставки страны «Золотая осень». Форум собрал около 700 человек со всех регионов России: представителей органов государственной власти, молодых специалистов и деятелей науки, лидеров аграрных общественных организаций, студентов аграрных вузов — активистов Российского союза сельской молодежи, победителей конкурса ученических произволственных бригал.

Белгородскую региональную организацию РССМ представляла делегация в составе Зинченко Игоря, студента 3-го курса технологического факультета и

Бажинской Анастасии, студентки 5-го курса факультета ветеринарной медицины. Программа форума состояла из двух дней. В первый день ребята посетили круглые столы на наиболее актуальные темы: «Современная подготовка специалистов для успешной карьеры в агропромышленном комплексе», «Инновации: от идеи до внедрения». Затем на пленарном заседании ребята встречались с Астраханцевой Е.Ю., заместителем Министра сельского хозяйства РФ и Кагановым В.Ш., заместителем Министра образования и науки РФ и другими представителями власти, а также руководителями крупнейших российских компаний. Второй день программы включал в себя образовательные площадки, на которых были представлены перспективы и возможные пути развития региональных отделений.

Зинченко Игорь, студент 3-го курса ТФ

С приветственным словом выступили ректор Белгородского ГАУ Турьянский А. В., начальник Управления профессионального образования и науки департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области Бучек А. А.

С докладом на тему «Агротехнопарк — как центр инноваций АПК региона» выступил проректор по инновациям и проектной деятельности Белгородского ГАУ Дорофеев А. Ф.

«Цель, задачи и предпосылки развития службы агроконсультирования в России» стали темой доклада Чернова А. А., исполнительного директора Ассоциации сельскохозяйственных консультационных организаций «АСКОР», г. Москва.

О принципах дуального обучения и методах получения практических навыков студентами на учебных «постах» УНИЦ «Агрогехиопарк» и практиках на производстве говорила заведующая кафедрой практического и проектного обучения Яхтанигова Ж. М.

Участники семинара встретились с директором УНИЦ «Агротехнопарк» Белгородского ГАУ Прокофьевым В. В. В ходе дискуссии также обсуждались практические вопросы.

Увлекательным и познавательным для иногородних участников

стало посещение объектов агротехнопарка: птицефермы, кроликофермы, ветеринарной клиники, цеха растениеводства, комбината рабочих профессий, выставочного комплекса, где представлены сельскохозяйственная техника и оборудование, а также музея Белгородского ГАУ.

Актуальность деятельности агротехнопарков очень высока в данный момент, поэтому все участники выразили пожелание о продолжении подобных встреч.

Денисова Ф.К., специалист по управлению проектами ЦИКДиУП



lll областной фестиваль науки

9—10 октября открыл свои двери III областной фестиваль науки, призванный популяризировать научные знания, приобщить молодежь к достижениям современной науки, наладить диалог между наукой и обществом.

Фестиваль включает одновременную работу на нескольких площадках. В Белгородском ГАУ состоялись заседания круглых столов «Совеременные технологии управления» (модератор – Белов А.А.), «Перспективы развития современной экономической науки» (модератор – Андреева И.Г.).

Получить практические навыки участникам фестиваля представилась возможность на мастер-классах. Сотрудники и студенты Белгородского ГАУ с удовольствием делились секретами мастерства стрижки собак, изготовления аквариумов, оценки шкур пушных зверей, познакомили всех желающих с методикой изготовления таблеток с использованием ручного таблеточного пресса, работой ифундирного аппарата при приготовлении водных извлечений из лекарственного растительного сырья, основами конструирования машин с использованием компьютерных технологий, рекомендациями по определению качества бензина и дизельного топлива и диагностике неисправностей автомобилей современным инструментарием.

Крайне познавательными и интересными назвали посетители экскурсию «Истоки жизни», включающую

9 октября кафедра экономической теории и экономики АПК провела заседание круглого стола «Перспективы развития современной экономической науки». Это мероприятие было проведено в рамках III фестиваля науки.

На заседании присутствовали наши коллеги из НИУ «БелГУ», БГТУ им. В.Г.Шухова, АНО ВПО «БУКЭП».

В процессе работы были заслушаны доклады участников, которые носили актуальный характер и были интересны всем присутствующим. Присутствующие задавали вопросы и интересовались перспективами развития современной экономической науки. презентацию лабораторий технологического факультета, экспозиции музеев ветеринарной медицины имени Н.А. Мусиенко, патологоанатомического, автотракторной и современной сельскохозяйственной техники.

На базе Белгородского государственного института искусств и культуры была организована экспозиция «Прикоснись к науке», где с успехом выставлялись инновационные разработки и технологические стартапы молодых ученых, аспирантов и студентов Белгородского ГАУ: Дегтярева Н.М., Кирюхиной А.В., Литовкиной Е.А., Половко Н.В., Соловьева Е.В., Ветрова В.П., Казаринова А.В., Титова С.И., Липенской Л. и др.

Активное участие приняли научные творческие коллективы под руководством Татариновича А.Б. и Сахнова А.В. во Всероссийском конкурсе «Научные бои «Шуховские баталии». В рамках международного чемпионата «OPEN BELGOROD 2015» состоялись состязания по скоростному собиранию кубика Рубика.

Не остались в стороне и гуманитарные науки. Команда Белгородского ГАУ в квест-игре «Литературный калейдоскоп» показала отличные знания художественной литературы.

Всего в мероприятии приняли участие свыше 300 человек, в том числе аспиранты, магистранты, студенты факультетов высшего и среднего профессионального образования.

На заседании выступили: Андреева И.Г., Ягуткин С.М., Герасименко Л.В., Шкромода В.И., Прядко С.Н., Семибратский М.В, Молчанова Л.А., Герасименко О.А., Авилова Ж.Н.

В целом, работа круглого стола прошла в хорошей рабочей обстановке. Присутствующие выразили желание еще встретиться и поработать совместно по новым научным исследованиям. Коллеги из НИУ «БелГУ» в свою очередь пригласили нас на конференцию, которая будет проходить 23 октября.

Андреева И.Г. зав.кафедрой экономической теории и экономики АПК



С юбилеем!

УЖИК Владимир Федорович ЮШТА Татьяна Владимировна СТАРИКОВА Татьяна Ивановна СУПРУНОВА Татьяна Александровна ТЕРЕХИНА Татьяна Васильевна

День единства

Сила наша в единстве!

4 ноября - самый молодой праздник с многовековой историей. День народного единства, кровного единства всех народов, населяющих Россию.

Это праздник, отмечавшийся до революции больше двух с половиной веков, а сегодня лишь возрожденный. Он был установлен в середине XVII века в память об освобождении Москвы в 1612 году от польских интервентов ополчением Минина и Пожарского.

В 1611 году в Нижнем Новгороде земский староста Козьма Минин, обратившись с призывом отдать последнее ради спасения страны, начал созывать народное ополчение. В него вошли представители большинства сословий. Бок о бок с русским православным народом сражались представители других народов и религий, люди отдавали свою кровь за суверенитет страны. В этот день по всей стране проходят праздничные гулянья, концерты и представления. Но главные мероприятия, посвященые Дню народного единства, проходят в сердце праздника - Нижнем Новгороде, и на Красной площади в Москве. Помните, что дух наш един и что сила наша именно в единстве!

С 8 по 10 октября на базе ЦМИ прошел «Фестиваль науки», в котором наш университет принял активное участие. В первый день проходил чемлионат по дебатам междущкольниками, где наша студентка, Дегтярева Наталья, являлась самой справедливой судьей. По итогам игр победила команда «Паприка».

Во второй день честь нашего университета в «Фестивале науки» защищали студентки третьего курса экономического факультета: Поваляева Юлия и Лолжи-

кова Мария. Они приняли участие в студенческих дебатах, достойно показав себя, отыграв три игры из четырех. Но к сожалению в финале удача была не на их стороне. В третий день наши студенты превосходно показали себя в интеллектуальной игре «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?». Наша команда «Инфузории в туфельках» надолго запомнилась участникам и судьям фестиваля, особенно главному знатоку России Александру Друзю.

Дегтярева Наталья, 2 курс ЭФ



NEW YHYBEPGYTTETA

Азы финансовой грамотности

В Белгородском районе завершились Дни финансовой грамотности. Для представителей учащейся молодежи и студентов образовательных учреждений района провели обучающие семинары и тренинги, а также беседы, направленные на расширение кругозора молодежи по многим финансовым вопросам, с решением которых они сталкиваются или могут столкнуться в повседневной жизни.

Более 20 студентов экономического факультета Белгородского ГАУ приняли участие в данном мероприятии.

«Сегодня особенно важно начинать прививать азы финансовой грамотности среди молодежи, чтобы уже через несколько лет, начиная свою взрослую жизнь, они могли

16 октября на экономическом факультете в 42-Ф группе состоялось очередное заседание кружка «Финансист» под руководством Гончаренко Ольги Викторовны. Тематика работы кружка была посвящена Дню работника сельского хозяйства. На данное мероприятие были приглашены заведующая кафедрой бухгалтерского учета, анализа и финансов Решетняк Л.А., а также преподаватели кафедры.

Согласно повестке дня на заседании были представлены 4 доклада. С докладами на кружке выступали следующие студенты: Нижегородцева Юлия - «Управление финансовыми рисками на примере ООО «Грайворонская молочная компания»», которая в своей работе раскрыла, что представляют собой финансовые риски и предложила мероприятия по их снижению. Сумская Наталья - «Управление структурными подразделениями предприятия на основе CVP-анализа», в своей работе отразила мероприятия по стимулированию структурных подразделений, которые являются необходимым условием повышения производительности труда на предприятии, а следовательно, прибыли

Высочин Алексей провел диагностику состояния дебиторской и кредиторской задолженности не только грамотно пользоваться финансовыми инструментами, но и обеспечить свою финансовую безопасность», - отметил начальник отдела молодежной политики администрации Белгородского района Виталий Шемякин.

Также молодежи рассказали о мерах поддержки предпринимателей, возможностях открытия и веления бизнеса.

Организатором мероприятия выступил отдел молодежной политики управления физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Белгородского района совместно с представителями Отделения по Белгородской области Главного управления Банка России по ЦФО и работниками крупнейших банковских организаций региона.

на примере ОАО «Белгородасбестоцемент». Раскрыл значения дебиторской и кредиторской задолженности, состояние, движение на предприятии и предложил меры по ее сокращению.

Сафонова Надежда рассмотрела вступление России в ВТО, отметила плюсы и минусы.

Все докладчики выступили на высоком уровне, темы докладов были актуальными, интересными и содержательными. На кружке присутствовали иностранные студенты группы из Экваториальной Гвинеи и Туркменистана. Все студенты группы вели себя активно, выступающим было задано много интересующих вопросов, на которые даны четкие ответы.

По завершении выступлений руководитель научного кружка Гончаренко О.В. подвела итоги заседания, затем слово было предоставлено зав. кафедрой Решетняк Л.А., которая отметила активность студентов группы и то, что кружок организован на высоком уровне.

От студентов группы 42-Ф хотелось бы выразить большую благодарность нашему руководителю Ольге Викторовне за помощь в подготовке докладов и за организацию кружка.

Сафонова Н., студентка 42Ф группы



Школа студенческого актива «Я — Лидер»

Середина осени с 3 по 4 октября встретила активных студентов Белгородского ГАУ вихрем новых знакомств, конкурсов и впечатлений. И не случайно, ведь это была XIII Студенческая Школа Актива «Я -Лидер» - мероприятие, ожидаемое как первокурсниками, так и более старшими студентами. В этом году школа открыла двери не только для ребят нашего вуза, но и для наших друзей-«аграриев», а именно для Рязанского государственного агротехнического университета им. П.А. Костычева, Орловского государственного аграрного университета и Курской сельскохозяйственной акалемии. Незабываемые конкурсы, проекты, «веревочный» курс, дали возможность познакомиться с множеством интересных людей из разных аграрных вузов Центрального федерального округа, а также дали своеобразный опыт общения в команде, помогли раскрыть многим те таланты, которые до этого момента скрывались в них! Итак, обо всем по порядку. З октября утром все собрались в административно-научном корпусе. Взволнованные участники, с хорошим настроением ждали с нетерпением начала большого этапа в

емственности поколений. Ведь этот образовательный и самый сложный этап сулили наши старшекурсники. а именно Бажинская Анастасия Фищенко Никита и, конечно, специалист по работе с молодежью Шатохин Дмитрий. Жюри выслушало и оценило все команды. Завершился первый день дискотекой «Мафия». Ребята отличились разными подходами к костюму, но преобладали белые рубашки и брюки. Дискотека была очень зажигательной, где помимо танцев были еще различные веселые конкурсы. Второй день школы студенческого актива «Я - Лидер» начался с вкусного завтрака, после которого ребят жлал интеллектуальный этап- «I-Q» битва. На этом этапе участники не только развивали логическое мышление и разгадывали сложные ребусы, но и узнали много новой и полезной информации о России. Для прохождения спортивного этапа «Веревочный курс» участники отправились в студенческую оздоровительную базу «Болдыревка». Этап был начат с зарялки. которая всем подняла настроение на весь день. Далее участникам предлагались различные командные спортивные игры, с которы-



студенческой жизни, под названием «Школа Актива».

Далее следовало торжественное открытие студенческой школы актива «Я - Лидер». Команды познакомились со своими кураторами, которые на несколько дней стали их наставниками. Тут нужно отметить, что ребята очень легко шли на контакт, были открыты для общения и очень приветливы. Со стороны был виден интерес и полная вовлеченность в процесс.

И вот наступил самый ответственный и сложный этап школы актива — этап «Карьера». Ребятам необходимо было написать социальный проект на тему «Улучшение сотрудничества студенческих советов аграрных вузов Ассоциации ЦФО», РR-кампанию для него и программу корпоративной культуры, и, конечно же, сыграли в самую увлекательную деловую игру — «Дебаты», которая помогла участникам совершенствовать свои ораторские способности. Не обошлось в этот раз и без пре-

ми они успешно справлялись, не забывая про улыбку на лице. И наконец, наступило то долгожданное время, когда нужно было объявлять победителей.

По итогам двух конкурсных дней работы школы места распределились следующим образом: 3 место в школе студенческого актива «Я — Лидер» заняли две команды Белгородского ГАУ — команда «АСА» агрономического факультета и команда «NONSTOP» факультета среднего профессионального образования; 2 место у команд Рязанского ГАУ; 1 место Заняла команда «Деловая Колбаса» экономического факультета Белгородского ГАУ.

Теперь можно с уверенностью сказать, что Студенческая школа актива «Я - Лидер» - это незабываемое место!

Грибова Виктория, студентка 3 курса АФ



Студенческий перекресток

День памяти

Международный день студента, который ежегодно отмечается 17 ноября, не стоит путать с веселым и радостным январским Татьяниным днем.

История Международного дня студентов, увы, связана с трагическими событиями времен Второй мировой войны. В 1939 году, 28 октября, в Праге прошла демонстрация в честь 10-й годовщины образования Чехословацкого государства. В ней принимали участие студенты пражских вузов. Чехословакия уже была оккупирована немецкими войсками. При разгоне демонстрации был застрелен один из студентов, Ян Оплетал. День похорон студенты и преподаватели университета превратили в акцию протеста против этого убийства. Через несколько дней, утром 17 ноября, сотни протестантов были арестованы. Многих расстреляли, многих сослали в концлагеря. Все учебные заведения Чехословакии, по приказу Гитлера, были немедленно закрыты. Возобновили они работу только после окончания войны.

В 1942 году в Лондоне собрался первый международный студенческий антинацистский конгресс, на котором было принято решение сделать 17 ноября днем памяти погибших чешских студентов.

Теперь - это день консолидации и солидарности студентов разных стран мира.

«Студент года - 2015»

23 октября в Центре молодежных инициатив состоялось торжественное вручение премии регионального этапа «Студент года -2015». Наш университет представляли достойные студентки. А именно, Бажинская Анастасия, студентка 5 курса, активистка и председатель студенческого совета университета и Говорющенко Дарья, председатель студенческого совета ФВМ 2013-2015 года, волонтер БРОО «Святое Белогорье против детского рака», Нашим талантливым девушкам пришлось нелегко. Они сиимали визитки, где описывали и

в красках рассказывали о своей студенческой жизни, писали свои «формулы успеха», чтобы каждый студент стремился к таким же успехам и, конечно же, участвовали в интеллектуальном этапе. Можно только поздравить наших прекрасных Дарью и Анастасию с достойным и блистательным участием в региональном этапе. Также хочется пожелать Бажинской Анастасии удачи и терпения во Всероссийском этапе премии «Студент года -2015».

Грибова Виктория, студентка 3 курса АФ

«Стенка на стенку»

Ярким и запоминающимся зрелищем стал фестиваль КВН «Битва вузов». В прошлом году это был боксерский ринг, в этом — интригующее сражение «стенка на стенку». Шесть команд - представительниц вузов Белгорода прошли испытания в трех конкурсах: «Приветствие», «Разминка» и «Домашнее задание». На протяжении всей игры было приятно находиться в зале, смотреть настоящий КВН, болеть за своих. Не только зал, но и жюри отметило уровень подготовки команл.

Итоги фестиваля КВН «Битва вузов» 2015 года: 3 место — сборная команда НИУ «БелГУ», 2 место — команда БГТУ им.В.Г. Шухова, 1 место — сборная команда Белгородского ГАУ. В команде победителей: Луньков М. (43-Т), Саенко А. (31-3), Третьяк Н. (21-3), Федоров Н. (33-Т), Новак А. (41-А), Мальцев В. (22-Ф), Фищенко Н. (31-Б), Морозов Р. (42-Ф), Гулин А. (34-В), Нахчванян С. (23-ЛА), Галкин Р. (11-В), Довгополый Г. (24-В).

Второй год подряд сборная нашего университета становится победителем фестиваля КВН «Битва вузов». Легендарный для нас КВНщик, бывший капитан сборной, выпускник инженерного факультета Павел Павленко готовил наши сборные команды к участию в фестивале «Битва вузов». Результаты говорят сами за себя: 2014 год — пояс чемпионов; 2015 г. — 1-е место!

Молодцы ребята!

Огулева Н.И., директор студенческого клуба

V Всероссийский съезд Ассоциации иностранных студентов

22-24 октября на базе Волгоградского государственного технического университета проходил пятый Всероссийский съезд Ассоциации иностранных студентов.

В Волгоград в эти дни приехали иностранные студенты из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Астрахани, Казани, Белгорода, Омска, Орла, Томска, Элисты и других городов. Всего около 250 человек. Наш университет представляли Лузайамо Анаэлмарлон Нгвени (ДР. Конго), президент МИКС «Планета друзей» и Рахимова Карима (Туркменистан), вице-президент Совета МИКС «Планета друзей».

Студентов приветствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Бенин в РФ и странах СНГ Анисет Габриэль Кочофа, Чрезвычайный и Полномочный Посол Руанды в РФ Мужавамария Жанна д'Арк, Чрезвычайный и Полномочный Посол Мексики в России Рубен Бельтран, а также представители дипломатических миссий Республик Гвинея-Бисау, Гана, Камерун, Буркина Фасо, Казахстана и Ирака. В ходе работы съезда были обсуждены вопросы образования, расширения культурных и экономических связей.

Для делегатов съезда была организована обширная культурная программа: олимпиада по русскому языку, концерты, спортивные состязания, вечера общения, экскурсии по музеям и памятным местам города-героя.

Свищева И.В., нач. отдела по международным связям

Хроника событий

6 октября в Центре молодежных инициатив (г. Белгород) прошла областная Школа штабов студенческих отрядов Белгородской области.

Открывал школу начальник управления молодежной политики области A.B. Чесноков. В своем выступлении Андрей Валерьевич отметил, что такое мероприятие впервые проводится в нашем регионе, и оно должно стать толчком для нового этапа в развитии студенческих отрядов Белгородской области.

Участие в школе приняли представители 14 учебных заведений Белгородчины.

Белгородский ГАУ на областной Школе штабов представлял начальник Штаба СТО Белгородского ГАУ, специалист по работе с молодежью Дмитрий Шатохин.

7 октября на факультете среднего профессионального образования для первокурсников была организованна встреча со специалистами ОГБУЗ «Белгородский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями». Встречу проводили врачи эпидемиологи Онуфриенко Ирина Николаевна и Нагорная Наталья Юрьевна. В начале встречи со студентами провели анонимное анкетирование, затем студенты получили информационные буклеты, и в завершение был продемонстрирован видеофильм. После чего студенты дискуссировали о причинах заболеваний, как избежать печальных последствий болезней и о здоровом образе жизни.

7 октября на факультете СПО состоялась встреча с участковым уполномоченным полиции по ОМВД России по Белгородскому району старшим лейтенантом полиции А.А. Добрыниным, который рассказал студентам о последствиях курения и распития спиртных напитков несовершеннолетними на территории учебного заведения, детских площадках, в общественных местах.

На встрече обсуждались вопросы воспитания несовершеннолетних. Студенты проявили большую активность, задавая вопросы гостю. В процессе обсуждения пришли к общему выводу, что бороться с курением и распитием спиртных напитков среди несовершеннолетних нужно совместными усилиями родителей, преподавателей, общества и МВД.(Любимова Н.И., зам. декана по ВР СПО)

Чарующую красоту осени и уютную атмосферу подарил студенческий совет общежития №5 всем гостям мероприятия, проводимого 14 октября в ЦСИ. Именно в этот день проходил конкурс «Мисс — осень 2015». Прекраснейшие девушки общежития №5 блистали перед зрителями и жюри, показывая свою индивидуальность . Спильник А., Прутян С., Семинихина И., Черкасова Е. достойно показывали себя, отноское к каждому этапу со всей ответственностью. Яркие, поистине осенние наряды были представлены участницами в ходе мероприятия. Они покорили красотой всех гостей. А один из символов осени — рябина, был главным элементом в каждом образе. Загорская В. внесла изюминку в вечернюю программу, исполнив песню «Улыбайся», подарив улыбку каждому. Итогам мероприятия было объявление результатов, по которым «Миссосени» стала Прутян Светлана. (Лудан Анна студентка 4 ЭФ).



Движение КВН Белгородского ГАУ открыло новый сезон фестивалем университетской лиги. Семь команд боролось за звание «Лучшая команда фестиваля КВН 2015 года». Титул достался сборной команде иностранных студентов «Планета МИКС». «Лучшим КВНщиком» признан студент технологического факультета Артем Саенко. «Лучшей КВНщицей», по мнению жюри, стала студентка агрономического факультета Диана Денькова. (Огулева Н.И.директор студенческого клуба)

22 октября студенты-иностранцы 1 курса и слушатели курсов русского языка нашего университета посетили Белгородскую государственную универсальную научную библиотеку, где прошел литературномузыкальный вечер «Он нас объединил стихами», посвященный 120-летию со дня рождения Сергея Есенина. Иностранным студентам была предоставлена великоленная возможность познакомиться с русской культурой. На вечере выступали солисты Белгородской государственной филармонии, учащиеся средних школ, иностранные студенты Института межкультурной коммуникации и международных отношений НИУ «БелГУ». Прозвучали известные и любимые всеми произведения поэта. Праздничное мероприятие не оставило никого равнодушным! (Свищева И.В. нач.отд. по международным связям)

На все времена

I открытый фестиваль поэзии «Душа в заветной лире...»

Поэзия — это поток радости, боли, изумления, и малая толика слов из словаря... Джубран

Центр культуры и досуга студентов начал цикл мероприятий ко Дню университета.

21 октября в международный день поэзии в университете прошел I открытый фестиваль «Душа в заветной лире», посвященный памяти Василия Яковлевича Горина. Темой для поэтического конкурса послужило одноименное название книги «Россия начинается с любви...» председателя судейской коллегии, члена Союза писателей России В.М. Игина.

Теплая дружеская атмосфера студенческого кафе «Улей» настроила участников конкурса на победу и внесла дух соперничества. Конкурс проходил по двум номинациям: «Авторский стих» и «Исполнительское мастерство».

Сложнее всего пришлось авторам, именно они открыли программу фестиваля. Отрадно отметить, что среди участников были студенты всех факультетов. Вот имена новых звездочек поэтической лиры университета: Анастасия Деркач, Яна Конова, Роман Галкин, Елена Юдина, Анна Пахомова, Анна Санжакова, Екатерина Балаганская, Анастасия Сапрыкина, Сергей Мирошниченко.

Долго звучали аплодисменты участникам конкурса в номинации «Исполнительское мастерство». Нужно обладать талантом, чтобы за короткое время не просто прочесть стихотворение, а донести до каждого зрителя, передать свое отношение, заставить аудиторию сопереживать героям. Конкурсанты читали стихи Сергея Есенина, Федора Тютчева, Владимира Высоцкого, Эдуарда Асадова, Игоря Талькова, Ирины Астаховой, Бориса Полякова, Константина Симонова, Льва Ошанина, Мусы Джалиля, Юрия Завадского, и наших земляков Владимира Молчанова, Ольги Костиной и других любимых авторов.

35 молодых поэтов и любителей поэтического творчества были награждены Дипломами I открытого фестиваля поэзии «Душа в заветной лире», посвященного памяти В.Я. Горина и сладкими призами. Проректор по воспитательной и социальной работе В.Д. Трунова поздравила участников поэтического конкурса «Россия начинается с любви».

В университете любят поэтическое слово. Поэты любители есть и среди студенческой молодежи и среди преподавателей. Литературнопоэтическая студия «СТИХиЯ» приглашает авторов и исполнителей принять участие в фестивалеконкурсе «Поэтическое братство», который пройдет в День российского студенчества 25 января 2016 года в студенческом кафе «Улей».

Огулева Н.И., директор студенческого клуба 6 октября 2015 года в общежитии №6, в малом читальном зале, при участии преподавателей и студентов, состоялся вечер памяти «Поэтическое сердце России - Сергей Есенин», приуроченный к 120-летию со дня рождения Сергея Есенина.

Со вступительным словом выступила библиотекарь Еглевская А. А., рассказавшая студентам о том, какой вклад в поэзию серебряного века внесвеликий поэт.

На мероприятии студенты факультета ветеринарной медицины 11В группа и учащиеся факультета среднего профессионального образования 22ЭБ группа читали стихи великого поэта. Кардашова Яна выступила со стихотворением «Береза», Проценко Александра прочила стихотворение «Отговорила роща золотая...», Лагутина Кристина прочитала присутствовавшим в зале стихотворение «До свиданья, друг мой, до свиданья...» и Галкин Роман прочитал отрывок из поэмы «Русь».

Ребятами был просмотрен видеоматериал «Визит на Родину поэта», в котором были представлены фотографии села, дом Сергея Есенина и места, вдохновившие поэта на написание таких популярных стихотворений, представлена книжная выставка «Твой, Россия, любимый поэт!» и виртуальная выставка «Он поэт родной земли!».

8 октября в читальном зале №3 состоялось массовое мероприятие «Николай Иванович Вавилов — облик человека и ученого», на котором присутствовали студенты 2 курса технологического факультета.

Открыла мероприятие библиотекарь Сыроватская С. И., в своем выступлении она упомянула о том, что по решению ЮНЕСКО в 1987 году мировая научная общественность отметила 100-летие со дня рождения Н.И. Вавилова. Это решение было принято потому, что изучая разнообразие морологических признаков у растений, Н.И. Вавиловым был открыт всеобщий фундаментальный биологический Закон гомологических рядов в наследственной изменчивости, который по ширине обобщения фактов, глубине теоретического анализа, научной и практической ценности заслужению сравнивают с периодической системой Д.И. Менделеева.

В ходе беседы вниманию студентов был представлен обзор литературы, имеющийся в фондах библиотеки. В обзоре упоминались произведения, написанные самим Н.И. Вавиловым, включающие в себя работы, касающиеся проблем происхождения, географии, генетики, селекции культурных растений, растениеводства и агрономии.

Все мероприятие проходило в сопровождении виртуальной выставки «Н.И. Вавилов — выдающийся ученый и путешественник», посвященной жизни и научной работе великого русского ученого, которую подготовила Крисанова Т.Н.

Библиотекарем Сыроватской С.И. была представлена книжная выставка «Николай Иванович Вавилов облак человека и ученого», которая ознакомила всех присутствовавших с трагическими обстоятельствами ареста и смерти великого ученого, а также поблагодарила всех студентов за внимание.

Крисанова Т.Н., нач. отдела обслуживания упр. библиотечно-информационных ресурсов

Интересная экскурсия

Что такое студенческие годы? Это не только лекции, семинары и конференции, но и другие мероприятия, которые наполняют нашу студенческую жизнь яркими эмоциями и впечатлениями!

6 октября студенты экономического факультета 31-Б и 42-Ф групп побывали на одном из таких мероприятий. Мы посетили Парк регионального значения «Ключи» в Прохоровском районе, который делится на две зоны: первая — парк «Ключи», вторая — этнографическая деревня «Кострома». Этнографическая деревня включает в себя 7 подворий, в каждом из которых можно было узнать секрет какого-либо древнего ремесла и принять участие в мастерклассах. В подворье «Традиционной русской кухни» нас угостили ароматным травяным чаем.

Помимо этого мы посетили зоопарк, который также расположен на территории парка «Ключи», где очень весело провели время.

За этот день все студенты получили массу положительных впечатлений и много интересной информации. И напоследок мы оставили запись в книге пожеланий, чтобы обязательно еще раз вернуться в это прекрасное массто.

Шмигидина Светлана, экономический факультет, 31-Б группа

Соревнования духа

17 октября на базе НИУ БелГУ СК «Буревестник» прошло открытое первенство и чемпионат Белгородской области по армрестлингу, в котором приняли участие 80 спортсменов.

Турнир проводился с целью сформировать сборную, которая будет представлять нашу область на соревнованиях всероссийского уровня.

Наилучший результат из команды Белгородского ГАУ показал студент инженерного факультета Карабутов Михаил, занявший первое место в весовой категории до 80 кг. Студенты факультета СПО Щеголев Андрей, весовая категория до 60 кг и Жеглов Максим весовая категория свыше 80 кг, принесли в копилку 2 серебряных медали. Почетное 3 место занял студент факультета ветеринарной мелицины Тишенко Влалислав. А также

были в шаге от пъедестала дебютанты соревнований студенты СПО Уйбаков Игорь и Ситников Константин, занявшие 4 место. Студенты 1 курса инженерного и технологического факультов, Лакосник Дмитрий и Петренко Максим, вошли в пятерку сильнейших. А самая красивая участница соревнований Дидик Галина, студентка 1 курса технологического факультета, в борьбе на правой руке стала третьей, и в сумме двоеборья со своей оппоненткой набрала одинаковое количество очков, но соперница оказалась немного легче, в итоге наша спортсменка заняла 4 место.

Поздравляем наших ребят и желаем дальнейших побед!!!

Клименко И.Н., преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин







2015» «Осенний марафон

10 октября в рамках «Осенний марафон — 2015» состоялось закрытие седьмого летнего сезона СОЛ «Бол-

Открыл праздник ректор университета Александр Владимирович Турьянский. В своем приветственном слове он поздравил всех с прошедшим праздником Днем учителя и приближающимся праздником Днем сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

В концертной программе приняли участие творческие коллективы центра культуры и досуга студентов: коллектив бального танца «Ностальгия» (руково-

РФ Российская А.Т.), вокальная студия «Русская песня» (руководитель артистка Белгородской государственной филармонии Кузнецова Т.Д.)

Своим выступление порадовала зрителей вокальная студия сотрудников и преподавателей университета. участники которой, несмотря на свою занятость в учебном и производственном процессе, находят время на репетиции и с удовольствием показывают свои достижения. Так как вокальная студия пока не имеет названия был объявлен конкурс «На лучшее название вокальной

студии сотрудников и преподавателей университета». Победителя ждет приз.

Спортивный блок включал в себя шуточное соревнования по бамперболу (футбол в шарах), где надо было забить мяч в ворота, надев на себя шар весом 10 кг, а это не просто, надо иметь хорошую физическую полготовку.

Осень - самое поэтическое время года и самое богатое своими дарами, и поэтому был объявлен конкурспредставление осенних поделок «Чудоюдо овощ-фрукт».

Призами за участие были отмечены все факультеты университета.

По результатам конкурса в номинации «Самый лирический» был награжден инженерный факультет, который не только представил на суд жюри дары осени, но и прописал стихи на тыкве.

На протяжении праздника все желающие могли покататься на лошадях, поиграть в дартс, попробовать себя в стрельбе из лука, поиграть в большие шахматы – фигуры, которые были вырезаны из дерева.

Ермакова Е.Н., казначей профсоюзного ком. работников университета





конференция Уфа Научно-практическая B

С 12 по 14 октября на базе Башкирского ГАУ проходила Всероссийская научнопрактическая конференция «Актуальные проблемы и перспективы развития физической культуры и спорта в высших учебных заведениях Минсельхоза России». Открыл конференцию ректор Баш-

кирского государственного аграрного университета Илдар Исмагилович Габитов.

С вступительными словами выступили: заместитель Министра сельского хозяйства Республики Башкортостан

Р.Ш. Афзалов, зам. Министра молодежной политики и спорта Республики Башкортостан засл. мастер спорта России по биатлону П. И. Муслимов и ген. директор некоммерческой организации «Ассоциа ция образовательных учреждений АПК и рыболовства» В. Н. Боярский.

От нашего вуза в работе конференции приняла участие заведующая кафедрой физической культуры Л. В. Герей.

На заседаниях были заслушаны научные доклады; обсуждены предстоящие соревнования VII летней Универсиады вузов Минсельхоза России, а также утверждены города проведения Финальных соревнований по Универсиаде среди студентов (Кубань) и место проведения Спартакиады «Здоровье» среди ППС вузов Минсельхоза России - г. Самара.

Выступающие обсуждали вопросы, связанные с разработкой Рабочих программ по новому поколению и подготовке к выполнению нормативов комплекса ГТО.

Генеральный директор некоммерческой организации «Ассоциация об-

разовательных учреждений АПК и рыболовства» В. Н. Боярский вручил наградной материал победителям и призерам смотра-конкурса на «Лучшую постановку работы кафедр физической культуры и спорта вузов Минсельхоза России», который подводился по итогам

Кафедра физической культуры Белгородского ГАУ стала победителем в номинации «Научно-исследовательская

Кафедра физической культуры,

орт,спо рт,спор

3 октября в г. Белгороде прошел Открытый Кибок Белгородской области по пауэрлифтингу («жиму штанги», «становой тяге» и «народному жиму») по инициативе регионального представителя WPC/AWPS в Белгородской области Коробейникова Дениса.

Костылев Виталий и Коваль Руслан студенты 4 курса технологического факультета нашего университета приняли участие в этих соревнованиях.

Костылев В. стал чемпионом в дис-циплине «становая тяга» в абсолютном первенстве и в весовой категории до 100 кг и выполнил норматив «Мастер спорта» с результатом 240 кг.



Коваль Р. стал чемпионом в весовой категории до 82,5 кг в дисциплине

7 октября на базе НИУ «БелГУ» в спортивном комплексе Светланы Хоркиной состоялся Финал V летней Спартакиады ветеранов — 2015 года среди сборных команд муниципальных образований Белгородской области, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

За сборную команду Белгородского района от нашего университета выступала зав. кафедрой физической культуры Л. В. Герей в составе команды по волейболу, а за сборную команду города Белгорода выступал зав. спортивными сооружениями Индучный П. И.

В упорной борьбе волейболисты стали чемпионами, а по итогам шести видов программы Спартакиады сборная команда Белгородского района стала бронзовым призером.

6-8 октября состоялись соревнования по настольному теннису среди **первокурсников**. В соревнованиях приняли участие 13 человек. В личном зачете победителями и призерами стали:

среди юношей: 1 место – Атанов М. – ИФ; 2 место – Малафеев М. – ТФ; 3 место – Филатов – ф-т СПО

среди девушек: 1 место — Путятина Д. — ЭФ; 2 место — Москалева Л. — ЭФ; 3 место — Шабайкина К. — ТФ

20 октября на стадионе университета прошли соревнования по легкой атлетике в личном зачете. В программе: бег на 100 м, 400 м, 800 м и прыжки в длину. На дорожки ста-диона вышли 122 студента с первого по пятый курс.

Победителями и призерами по видам стали:

Прыжки в длину (юноши): 1 место — Кривцов М., 2 место — Долженко А., 3 место — Қарайченцев С., Бег на 100 м (юноши):

1 место — Чурсин А., 2 место — Кулагин И., 3 место — Скляров Ю., Бег на 400 м (юноши):

1 место — Федоренко Н., 2 место — Котельников С., 3 место — Бодров А., Бег на 800 м (юноши):

1 место - Тюхин В., 2 место - Хох-

Прыжки в длину (девушки): 1 место — Сотникова Т., 2 место — Остапенко М., 3 место — Петрова Е.

Бег на 100 м (девушки): 1 место — Киреева К., 2 место — Сотникова Т., 3 место — Цыбульник В.,

Бег на 400 м (девушки):

1 место — Хамидова Д., 2 место — Заборовская Т., 3 место — Орехова О.

21 октября стартовала Спарта-

киада среди студенческих общежитий. В спортивном зале технологического факультета прошли соревнования по волейболу среди девушек.

В упорной борьбе победила сборная команда общежития №2.

Места распределились следующим образом: 2 место – общ. №6, 3 место – общ.

№1, 4 место — общ. №5. 27 октября на базе ФОКа состоя-

лось первенство по баскетболу среди студенческих общежитий (юноши). Это второй вид программы Спартакиады среди общежитий.

Места распределились следующим образом:

1 место — общ. № 6, 2 место — общ. № 1, 3 место — общ. № 5, 4 место — общ. № 2. Спортивный клуб





Редактор: ГРОСУЛ И.В.

Адрес редакции: 308503, Белгородская область, п. Майский, ул. Вавилова, 1. info@bsaa.edu.ru

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111a Заказ 7969, тираж 999